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A.A. MAXHEB, M.II. TOJIYBATHNKOB

ABSTRACT. Prime divisors of orders of automorphisms and the fixed
point subgraphs of automorphisms of prime orders are studied for a
hypothetical distance-regular graph with intersection array {63, 60, 1; 1, 4,
63} Let G = Aut('), G = G/S(G), T is the socle of G. If T is vertex-
symmetric then the possible structure of G is determined. In the case
T = Us3(3) graph exist and is arc-transitive.
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MpbI paccMaTpHBaeM HEOPHUEHTHUPOBaHHBIE I'padbl 6€3 meTeb 1 KpaTHBIX pebep.
o Bepmunbl a rpada I' yepes I';(a) 0603HaUUM i-OKPECTHOCTH BEPIIUHBI @, TO
ecTb, noArpad, HHAYIMPOBAHHBIA ' Ha MHOMKECTBE BCEX BEPIIMH, HAXOIAIIIXCA Ha
paccrosiun i ot a. [lonoxuwm [a] = I'y(a), at = {a} U [a].

ITycts I' — rpad, a,b € T', uncio seprunn B [a] N [b] obosnauaercs uepes u(a, b)
(uepes A(a, b)), eciu a, b naxonarcs ua paccrosauu 2 (cmexunl) B I'. Janee, uniy-
nuposanubiii [a] N [b] noarpad naseiBaercs p-nodepagom (A-nodepagom). Ecou T' —
rpad amamerpa d, To wepe3 I';, rme ¢ < d, obo3HadaeTcs rpad € TeM Ke MHOXKe-
CTBOM BepmuH, 910 U I', B KOTOPOM JIBE BEPIIMHBI CMEXKHBI TOTJIA M TOJBKO TOTIA,
KOT'JIa OHM HAXOJSATCS Ha paccTosnuu i B L.

Ecyiu Bepmunbl 4, w HAXOAATC Ha paccrosHuu ¢ B I, To [wepes b;(u,w) (we-
pe3 ¢;(u,w)) obosnadum gmciao BepimuH B nepecedennn g (u) (Ti—1(w)) ¢ [w].
I'pad I' mqumamerpa d Ha3BIBACTCA QUCTNANUUONHO PE2YAAPHBIM C MACCUCOM NEpe-
ceuenut {bg,b1,...,bg_1;¢1,...,cq}, eciu 3namenus b;(u, w) n ¢;(u, w) HE 3aBUCAT
OoT BBIOOpaA BEpIIUH U, w Ha paccrosgHun ¢ B I’ s jiroboro ¢ = 0, ..., d. Ilomoxxkum
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a; = k — b; — ¢;. 3ameTum, 9TO AJId JUCTAHIIMOHHO PEryJaspHOro rpada by — 310
cremenb rpada, ¢; = 1. s mogmuoxectBa X aBromopdusmosn rpada [ gepes
Fix(X) obosnauaercss MHOXKeCTBO Bcex Bepinut rpada I', HEIOIBIZKHBIX OTHOCH-
TeabHO JIoboro aBromopdusma u3z X. lasee, depes péj(x,y) 00603HATUM THUCJIO
sepummu B nogrpade I';(x) N T(y) mis BepmmH z,y, HAXOIAIIMXCS HA PACCTOSI-
nnu | B rpade I'. B guctannmonno peryssspHoM rpade Iucsaa péj (z,y) He 3aBuCAT
OT BBIOOpA BEPIIUH X, Y, OD03HAYAOTCS pf;j U HA3BIBAIOTCS YUCJIAMU II€PEeCceIeHUsl
rpacda I

I'pad HaspiBaeTcs pebEPHO CHMMETPUYHBIM, €CJIM €r0 IPYIIa aBTOMOPQU3MOB
JIefiCTBYeT TPAH3UTHBHO HA MHOXKECTBE ero jiyr (yIopsI0YeHHbIX pebep).

B pabore [1] HaiiieHBl MACCHUBBI IepecevdeHuil TUCTAHIMOHHO DETYJISIPHBIX JIO-
KAJIBHO IUKJINYECKUX I'PadOB ¢ YUCJIOM BepIIuH He GosibimuM 4096.

IIpengoxenune 1. [Iycmo T' acasemea Qucmanyuonio peyiaphvim epagom oua-
mempa, boavuezo 2, na v < 4096 sepwuraxr. Ecau A =2 u p > 2, mo eepro 00Ho
u3 ymeeporcoenudl:

(1) T — npumumusnvid epag ¢ maccusom nepecewenut {24,21, 3;1, 3,18}, {35, 32,
8:1,4,8), {39,36,27; 1,4, 13}, {51,48,8; 1, 4,36}, {60, 57, 16; 1, 4,30}, {60, 57, 32; 1,
4,18}, {63,60,49; 1, 4,15}, {68,65,32; 1, 4,40}, {75,72,42; 1,4, 50}, {75,72,31; 1,8,
45}, {80,77,61;1,7,20}, {90,87,60;1, 15,18}, {99,96,12; 1,4, 88}, {99, 96,20; 1, 4,
72}, {99,96,6; 1, 6,88}, {120,117, 5; 1, 5,108}, {143,140, 34; 1,7, 10}, {147, 144, 39,
1,12,117}, {224,221, 32; 1,16, 208} ;

(2) T' — anmunodaavhvidi epad ¢ pn > 3 u maccusom nepecenenuds {15,12,1; 1,
4,15}, {18,15,1;1,5, 18}, {27,24,1; 1, 8,27}, {35,32,1; 1,4, 35}, {42,39,1;1,3,42},
(45,42, 1:1,6,45), {63,60, 1; 1, 4,63}, {75,72,1:1,12, 75}, {99,96,1; 1, 4,99}, {108,
105,1;1, 5,108}, {147,144, 1; 1,16, 147}, {171,168, 1;1,12, 171}, {243,240, 1;1,4,
243}, {243,240, 1; 1,20, 243}.

IIponomkaercsa uccnegoBanne pebepHO CUMMETPUIHBIX TPadOB ¢ TAKAMU MAac-
cuBamu niepecedennii. OKPECTHOCTDh BEPIIUHBI B TaKOM Tpade ABIseTcss 00beau-
HEHUEM U30JIMPOBAHHBIX MHOIOYTOJBLHUKOB. ABTOMOpP(U3MBI rpadoB ¢ MaccuBaMu
3 nysakTa (2) {42,39,1;1,3,42} u {27,24,1;1,8,27} waiinens B [2,3]. PeGepro
cuMMeTpuYHBIA rpad ¢ mMaccuBoMm nepecedennit {27,24,1;1,8,27} cymecrsyer u
umeer rpynny aBromopdusmos (Zy X Us(3)).Zs. Asromopdusmbl rpados ¢ Mac-
cusamu {15,12,1;1,4,15}, {18,15,1;1,5, 18} naiinennt B [4] u B crarbe Edbumosa
K.C., Maxnesa A.A., nanpasiennoii B ""Maremarudeckue 3amerku". Aromopdus-
Mol rpadoB ¢ maccuBamu {45,42,1;1,6,45}, {75,72,1; 1,12, 75} mafigens B [5,6]. B
JIAHHO# paboTe U3yvaroTcst aBTOMOP(MU3MbI IMIIOTETHYECKOTO JUCTAHIIMOHHO pery-
nsipHoro rpada ¢ MaccuBoM nepecedenuit {63, 60,1;1,4,63}.

AnTunoganbHbIl AucTaHIMOHHO peryispHbii rpad I amamerpa 3 mmeer (cM.
[7, crp. 431]) maccus nepeceuennii {k, u(r — 1),1;1, u, k}, v = r(k + 1) Bepmmn u
ciextp k', nf, (—=1)*, (—=m)9, rae n, —m — xopuu ypasuenns 22 — (A —p)z —k =0
uf=mr-1k+1)/(n+m), g =mn(r—-1)k+1)/(n+m). Ecma u # A,
TO cOOCTBEHHBbIE 3HaYeHns rpada Iesble U nmapaMerpsl rpada BhIPAXKAIOTCS depe3
ron,mik=nm, p=m-—1)(n+1)/r, \=p+n—m.

IIycts I' siBASIeTCA MUCTAHIIMOHHO PETYJIAPHBIM I'PadOM C MACCUBOM IIEpeCcedeHnit
{63,60,1;1,4,63}. Torga I’ umeer v = 1 4 63 + 945 4+ 15 = 1024 BepiuuH u CrekTp
631,740, 163 9420 Tlopsnok kiuku B I' me mpeBocxoquT 4, Tak Kak A = 2.
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Teopema 1. IIycmv I' — ducmanyuonmo pezysaproili 2pad, umeowuts mMaccue
nepecewenut {63,60,1;1,4,63}, G = Aut(T'), g — saemenm npocmozo nopsadka p
uz G u Q = Fix(g) nepecexaem t anmunodanvrnx xaaccos no s sepuunam. Tozda
m(G) C{2,3,5,7} u evnoansemes 00no u3 ymeepocoenud:

(1) Q@ — nycmot epagh, mo p = 2, as(g) = 161, ai(g) = 10l + 32m u as(g) =
1024 — 261 — 32m;

(2) Q asasemea n-kauxot, aubo n = 1, p = 3, a1(g) = 481 + 15 u az(g) =
993 — 481, aubo n =2, p = 2, ay(g) = 161 + 32e — 18, az(g) = 1042 — 32e¢ — 481,
aubon =4, p=2, ay(g) = 161 + 32e — 36, as(g) = 1060 — 48] — 32¢e, aubo n = 4,
p = 3, a1(g9) = 24l + 48e + 36, as(g) = 972 — 721 — 48e, aubo n = 4, p = 5,

a1(g) = 400 + 80e + 60, as(g) = 900 — 1201 — 80¢;

(3) Q codeporcumesn 6 anmunodasvhom kaacce, mo aubo p = 7, s = 2,9,16,
a1(g) = 1121 — 24 — 9s, aubo p =3, s =4,7,10,13,16, a1(g) = 48] + 24 — 9s;
(4) p=3 u aubo

) =
)
)
)
(i) st < 64 u ecau st = 64, mo a1(g) =0 u s = 16,¢t = 4, az(g) = 960 uau
s=4,t =16, az(g) = 1024 — 256 = 768, aubo

(11) s =13,t =4, a1(9) =481 — 36 vl € {1,2,...,6}, aubo
(191) s =10, t =4, a1(g) =481 —24 =242l — 1) vl € {1, 2,...,10}, aubo
(iv) s =7, mot =4, ar(g) = 481 —32 ul € {1,2,...,15} uau t = 7,
a1(g) =481 - 33 ul € {1,2,...,6}, aubioo

(v)s=4,t=4,a1(9) =481-16 ul € {1,2,...,20} uaut =7, a;(g) = 481+18
ul e {1,2,.,13}, usu t = 10, a1(9) = 481 +8 ul € {1,2,...,8}, uau t = 13,
a1(g ):481+2ul€{1 2,3,4};

() p

Caencrue 1. ITycmv I' — ducmanyuonno peeysaphuii epag ¢ Maccucom nepe-
cevenut {63,60,1;1,4,63} u epynna G = Aut(T') deticmeyem mpansumusno na
mmooicecmee sepwur 2paga I'. Fcau F — anumunodanvrod waace epaga T, T —
yokoav epynnve G = G/S(G), mo T cmabuausupyem F u evnoansemca oono us
Yymeepotcoenuti:

(1) T = Us(3), 2pa T' cywecmeyem u Aeasemca pebepro CuMMEMPUUHBLM,
epynna G ABAAEMCA PACULUPERUEM INEMEHMAPHOT, abesesol 2-epynnvt ) nopadka
210 ¢ nomowpro G2(2) u Q codepoicum nodzpynny K nopadxa 2*, pezyasapryro na
KAHCIOM AHMUNOOANDHOM KAGCCE, NUBO

(2) T = Ly(7), epynna G asasemca pacwuperuem sremenmaphoti abeaesoti 2-
epynnvt Q ¢ nomowvro La(T) usu PGLy(T), daunw, T-opbum na F pasnw (8,8),
Qery * Qul = 2, Co(f) N Qury = (9), [Qry, fl = Qa, nodepad Q@ = Fix(g)
asasemes nycmom, as(g) = 128, ai(g) = 112(1 4 2n), n < 3, g durcupyem
mowno 8 anmunodarvrx xaaccos u |Qupy| € {24,27}.

<.
<

B cayuae (2) cymecrBoBanue rpada HEM3BECTHO.

Jloka3aTesbCTBO TEOPEMBI OIMUPAETCS HA METON XHUI'MeHa PabOThI C aBTOMOP-
dusMaMu JUCTAHIIMOHHO PEryJspHOro rpada, MpeJCTaBICHHBI B TpeTheil riase
monorpadguu Kamepona [8]. IIpu srom rpad I' paccmarpuBaeTcst KAk CUMMETPUY-
Has cxeMma orHomeHunit (X, R) ¢ d xnaccamu, tie X — MHOXKeCTBO BepinuH rpada,
Ry — oruomenue paBedcrBa Ha X u juis ¢ < 1 kimace R; cocrour uz map (u, w)
rakux, 910 d(u,w) = 4. Jua v € T nomoxum k; = |T;(u)|, v = |T'|. Knaccy R;
orBevaeT rpad I'; Ha MHOXKecTBe BeprmH X, B KOTOPOM BEDIIHUHBI U, W CMEXKHBI,
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ecn (u,w) € R;. Iycrs A; — marpurna cmexxknoctu rpada Iy ays ¢ > 0wu Ag =1
— enunmanasg Marpuna. Torma A;A; = péjAl JJISE IUCEJI TTePeCevIeHnin péj.
IMycrs P; — marpuna, B KoTopoii na mecre (7,1) crour péj. Torma cobcTBeHHBIE
suadenus p1(0), ..., p1(d) marpuner Py SBASIOTCS COBCTBEHHBIMY 3HAYMEHUsIMI Ipada
I' kparHOCTel mg = 1,...,mq. Marpunpt P u ), y KOTOpBLIX Ha MecTe (i,j) CTOsT
crogar p;(i) u g;(i) = m;p;(j)/n; COOTBETCTBEHHO, HA3LIBAIOTCS IIEPBOIl U BTOPOM
MaTpuIeit COOCTBEHHBIX 3HAYEHHUI CXeMbI U CBA3aHbI paBeHCTBOM PQ) = QP = vl.

IMoacranosounoe npezcrasiaenue rpynusl G = Aut(I') ma Bepmmnax rpada I'
00bIMHBIM 06pa30M JlaeT MarpudHoe npejcrasiaenue v rpyuist G B GL(v, C). IIpo-
crpanctBo CV sBJsieTCsST OPTOTOHAJBLHON TPSIMOl CyMMOM COOCTBEHHBIX IOJIIIPO-
crpanctB Wy, ..., Wy marpunsr cmexxaoctu A; rpada I'. s goboro g € G mar-
puna v (g) nepecranosouna ¢ A, mosromy nomnpocrpanctso Wi asisierca ¢ (G)-
uHBapHaHTHLIM. IlycTh y; — Xapakrep npejacrasieHus ¥yy,. Torga (em. § 3.7 [3])
st g € G momyunm y;(g) = vt Z?:o Qi;j05(g), rie a;(g) — 4aucio Touek x u3 X
Takux, 910 d(z,z?) = j. 3aMeTuM, 9TO 3HAUEHUs XAPAKTEPOB ABJISIOTCS [EJIBIMU
ajrebpandecKuMU YUCIAME, U €CJIU [IPaBas YaCTh BbIPAXKeHUs I X;(g) — 4UCIo
paIoHaIbHOe, TO X;(g) — IieJI0€e YuciIo.

Jlemma 1. ITyemo I' — ducmanyuonto pe2yisprolt epagd, umernwutll Maccus ne-
pecevenuti {63,60,1;1,4,63}. Toeda nenyaesvie wucia nepeceserut pasi

(1) p1y = 2, p1o = 60, p3 = 870, p33 = 1, p33 = 0;

(2) p%l = 47 p%2 = 58; p%S = 17 p%Z = 8727 pgf} = 14; p§3 = O;

(3) piy = 63, pis =0, p3, = 882, p3s =0, pis = 14.

Jlokasamenvcmeo. 1lpsiMble BBIYUCIEHUSI. O

JIemma 2. . IIyems T' — ducmanyuonno peeysapmoili epad ¢ Maccusom nepeceve-
nut {63,60,1;1,4,63}, G = Aut(T"). Ecau g € G, x1 — Tapaxmep npoexyuu npeo-
cmasaenus P ma nodnpocmpancmeo paszmeprocmu 540, Yo — Tapaxmep npoexuuy
npedcmasaenus 1 1a noonpocmpancmeo pazmeprocmu 63. Tozda a;(g) = a;(gh)
das 2106020 HaAMYPavHo2o wucaa l, esaumno npocmozo ¢ |g|, x1(g9) = (17ap(g) +
201(g9) —as(g))/32 — 4, x2(9) = (ao(g) + as(g))/16 — 1. Ecau |g| = p — npocmoe
wucao, mo x1(g) — 540 u x2(g) — 63 deasamea na p, a ecau |g| = p*, p — npocmoe
wucao, mo x1(gP) — 540 deaumcsa na p?.

Jloxaszameavcmeo. Umeem

1 1 1 1
| 540 60 -4 —36
@=1 6 -1 -1 63
420 —60 4 —28

Suarrs, x, (g) = (13500(g) + 150 (g) — aa(g) — 903(9)),/256. Toserapiins as(g) =
1024 — ap(g) — a1(g) — as(g), monyaum 3uauwnt, x1(9) = (17a0(g) + 2a1(g) —

a3(9))/32 — 4.
Ananormano, x2(g) = (63a9(g) — a1(g) — a2(g) + 63as(g))/1024. Iloxcrasiss

a1(g) +aa(g) = 1024 — ap(g) — as(g), nomyanm x2(g) = (ao(g) +as(g))/16—1. O

OcraibHble yTBEPKJIEHH JIEMMbI CIeIyIOT u3 jgemMm 1-2 [9)].
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B nemmax 3-7 mpemmosaraercs, aro ' — aucraHIIMOHHO pery/isipHbI Tpad ¢
MmaccuBoM nepecedenuit {63,60,1;1,4,63}, G = Aut(l'), g — ssement npocroro
nopsizika p u3 G u Q = Fix(g). Eciu Q — nenycroit rpad, To 6ymem cuurarhb, 910 {2
COZIEP2KUT TIO § BEPINUH B ¢ AHTUNONAJIBHBIX Kiaccax. Jyist sepiuabl ¢ € [N gyepes
F(z) 0603HAYMM aHTHUIIONATIBHBIN KJIACC, COEPXKAIIUIL .

Bameuanue. Ecm g dukcupyer antunogaipubiii kiacc K u a € §, o K
nepecekaer ), a eciau ) nepecekaer anTUNONANBHBIE Kiaacchl K, L, o [K N Q| =
|L N Q.

IlepBoe yrBepxkmenne odeBuano. JlokarxkeM BTOpoe yTBepxKaeHue. Bepimna ns
LN monaaer B OKPECTHOCTD €IMHCTBEHHON BepmuHbl 13 K NS, mostomy |KNQ| <
|L N Q). Cammerpuuno, |[LN Q| < |KNQ.

JIlemma 3. Bunoanaomcs caeyiouue ymeepHcoeHus:

(1) ecau Q@ — nyemoti epagh, mo p = 2, az(g) = 161, ai(g9) = 10l + 32m wu
as(g) = 1024 — 261 — 32m;

(2) ecau Q asanemes n-xaukol, mo aubo n = 1, p = 3, a1(g) = 481 + 15 u
as(g) =993 —48l, aubon =2, p=2, a;(g) = 161+ 32e — 18, as(g) = 1042 — 32¢ —
481, aubo n =4, p = 2, a1(g) = 161 + 32e — 36, az(g) = 1060 — 48] — 32¢, aubo
n=4,p=3, a;(g) = 24l + 48e + 36, a2(g) = 972 — 72 — 48¢, wubon =4, p=>5,
a1(g) = 401 + 80e + 60, az(g) = 900 — 1207 — 80¢;

(3) ecau Q codeporcumen 6 arwmunodasvrom Kaacce, mo aubop =17, s =2,9,16,
a1(g) = 1121 — 24 — 9s, aubo p =3, s = 4,7,10,13,16, ay(g) = 481 + 24 — 9s.

Joxasamenvcmeo. Tak kak 1024 = 20 1o p = 2. Jlanee, az(g) = 161, [ geTno,
x1(9) = (a1(g) — 81)/16 — 4, a1(g) = 81+ 32m u as(g) = 1024 — 241 — 32m.

[Iycts 2 aBasiercs n-kimkoit, a € ). Torma g meficTByer 6€3 HEOABUKHDBIX TOUEK
Ha F — {a}, rme F — aHTUIOAAIBHBIH KJace, coaepxkamumil a, mosromy p aeiut 15.

Ecin n = 1, To g nefictByer 6e3 HENOABUKHBIX TOYEK Ha [a], p gesuT 63 u p = 3.
B stom caryuae as(g) = 15, x1(9) = (1+a1(g))/16 — 4, mosromy a1 (g)) = 481 + 15,
as(g) = 993 — 48I.

Ecim n > 1, To mns pasmuuaabix BepmmH a,b € () amemenT g neficteyer Ges
HeNnoJABIKHBIX ToueK Ha [a] N [b] — Q u Ha T's(a), nosromy mmbo p = 2, n = 2,4,
gaubo n =4, p=3,5.

ITycrs n = 2, p = 2. Torga uncio x2(g) — 63 = (24 a3(g))/16 — 64 nenurcs Ha
2, nmosromy az(g) = 321 — 2. Janee, ancao x1(g) = (17 + aq(g) — 161 +1)/16 — 4
4geTHO, odroMy a1(g) = 161 4 32e — 18, aa(g) = 1024 — 32] — (161 4 32¢ — 18) =
1042 — 32e — 48l.

ITycts n = 4, p = 2. B cuaty toro, urto aucio xz(g) — 63 gemurcst Ha 2, numeem
asz(g) = 321 — 4. Janee, uncio x1(g9) = (34 + a1(g9) — 161 + 2)/16 — 4 uerHo,
cienoBaresibHo, aq(g) = 161 + 32¢ — 36 u as(g) = 1060 — 48] — 32e.

IMycts n = 4, p = 3, Torpa uucio x2(g) —63 = (4+a3(g))/16 — 64 nenurcs na 3,
nosromy ag(g) = 481 + 12. Janee, aucmo x1(g) = (28 + a1 (g) — 241) /16 — 4 xkpaTHO
TpeM, nosromy aq(g) = 241+48e+36 u aa(g) = 1024 —4—481—12—24] —48e—36 =
972 — 721 — 48e.

ITycts n = 4, p = 5, Torga uncio x2(g) — 63 = (44 a3(g))/16 — 64 nenurcs Ha
5, mostomy a3(g) = 801 + 60. Hanee, n3z nemumoctn uncaa x1(g9) = (4 + a1(g) —
401)/16 — 4 na 5 BerTekaeT a1(g) = 400 + 80e + 60, a2(g) = 900 — 120! — 80e.
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IIycts Q comepxkurcs B anTunomaabaoMm kiacce F. Torma p memur 16 — s u
63, mosTOMY ¢ JIeficTByeT 6e3 HEIOJBHUKHBIX TOUEK HA MHOXKECTBE AHTHUIIOIAIbLHBIX
KJIACCOB, OTJINIHBIX OT F'.

Ilycts p = 7. Torma s = 2,9,16, uucio x1(g) = (18s + 2a4(g9) — 16)/32 — 4
cpaBHUMO ¢ 1 0 Mozysio 7, mosromy aq(g) = 1121 — 24 — 9s.

IMycrs p = 3. Torma s = 4,7,10,13, 16, aucio x1(g) = (18s+2a1(g) —16)/32—4
Jlesures Ha 3, mosromy o (g) = 481 + 24 — 9s. O

Jlemma 4. FEcau ) ne asasemcesa kKaukol u He COOEPAHCUMCHA 68 AHMUNOIAALHOM
xaacce, mo p < 3.

Loxazameavcmeo. Ilycts () He sABIsSIeTCS KIMKOI U HE COMEPKUATCS B AHTUIIOIAIIb-
HoM Kutacce. Torna 2 — peryssipublii rpad crenenu t — 1.

Ecim p > 3, to gns mobeix asyx BepmwuH a,b € € ¢ yciaosueMm d(a,b) < 2
noxrpad [a]N[b] conepxkures B . Orciona §) ABIsIETCs TUCTAHIMOHHO PETyIIsIPHBIM
rpadom ¢ maccuBoM nepecedenuii {t—1,4(s—1),1;1,4,t—1}, p nesmr 16—s, 64—t u
1024 —st. B ciryuae s = 16 kaxkaas Bepiinaa u3 I'— () cmexHa POBHO ¢ ¢ BepIIMHAMHA
u3 (), moaromy p < 3, MpOTUBOpEUHE.

B ciyuae p = 13 umeem s = 3, t = 12,25, 38,51 u {2 umeer MaccuB nepeceveHuit
{t—1,4(s—1),1;1,4,t— 1}, upuuem t —2—4(s—1) = t — 10 = 2. Tasee, HETIaBHBIE
cobcTBeHHble 3HaudeHUsi rpada () paBHbI -1 Wi SBJSIIOTCS KOPHSIMH yDPaBHEHUsI
2?2 4+ 2z — (t — 5) = 0. IIporuBopedne ¢ Tem, 4TO 4UCAO t — 4 = 8 He ABJIACTCA
KBa/IPATOM II€JIOTO YHCJIA.

B cayuae p = 11 umeem s = 5, t = 17,28,39, 50,61 u 2 umeer MaccuB mepecede-
muit {t —1,16,1;1,4,¢ — 1}, mpuuem ¢ — 2 — 16 = 2, nporuBopeUne.

B ciyuae p = 7 umeeM s = 2,9 u {2 umeer maccus nepecedennii {t — 1,4(s —
1),1;1,4,t — 1}, npuaem t — 2 —4(s — 1) = 2. B ciiyuae s = 2 umeeMm t = 8, a B
caygae s = 9 umeem t = 36. danee, HersiaBHbIe cOOCTBEeHHBbIE 3HaYeHUS rpada ()
PaBHBI -1 UM ABAAIOTC KOPHAME ypaBHerust 2 + 2 — (t — 5) = 0. Tak Kak 9uc/o
t — 4 sBJIsSIeTCsl KBaJIPATOM II€JI0r0 Yucia, To t = 8 u §) ssisiercs rpadom Taiiiopa
¢ maccuBoM rnepecedenuit {7,4,1;1,4,7}. Ilporusopedne ¢ TeM, 4TO OKPECTHOCTH
BepIIMHLL B () gBJISIETCs CUJILHO peryssipubiM rpadom ¢ napamerpavu (7,2, N, 1).

B ciyuae p = 5 umeem s = 6,11 u  umeer maccus uepecedenuii {t — 1,4(s —
1),1;1,4,¢t — 1}, upugem ¢ — 2 —4(s — 1) = 2. B cay4yae s = 6 umeem t = 24, a B
ciaydae s = 11 umeem t = 44. Jlasiee, HeryiaBHBIE COOCTBEHHbIE 3HaUYeHUs rpada )
PaBHBI -1 UM SIBJIAIOTCH KOPHAMH YPABHEHHUS L2 + 22 — (t —5) = 0. IIporuBopeune
¢ TeM, 9TO YucCjo t — 4 JIO/KHO OBITh KBAJIPATOM II€JIOT0 YHCIIA. O

JIemma 5. Ecaup = 3, Q ne asaaemcsa kaukol u 1e co0epicumes 6 ahmunooass-
HOM KAACCE, MO EBINOANAIOMCA CALOYOULUE YMEEPHCOEHUA:

(1) st <64 u ecau st = 64, mo a1(g9) =0 uw aubo s = 16,t = 4, aa(g) = 960,
aubo s =4,t =16, az(g) = 1024 — 256 = 768;

(2) ecau s =13, mot =4, a1(9) =481 —36 ul € {1,2,...,6};
(3) ecaus =10, mot =4, a1(g) =481 —24 =242l — 1) u l € {1, 2,...,10};
(4) ecau s =T, mo aubo t =4, ay(g) =481 — 12 ul € {1,2,...,15}, aubo t = 7,
o1(g)

(5)

481 — 33 wle {1,2,..,6);

5) ecau s = 4, mo aubo t = 4, ay1(g) = 481 vl € {1,2,...,20}, aubo t = 7,
a1(g) =4814+12 ul € {1,2,..,13}, aubo t = 10, a1(g) =481 —-12 vl € {1, 2, ..., 8},
aubo t =13, a1(g) =481 — 36 ul € {1,2,3,4}.
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Joxasamenvcmeo. Ilycts () He sIBIAETCA KJIMKOH M HE COJEPKUTCA B AHTHUIIONAIb-
HOM KJIacce.

ITycrs p = 3. Torma  — peryasiprsrit rpad crenenn t — 1, A\g = 2 u pg € {1,4}.

Eciu d(u,u9) =1, To |[ul NQ| < 1, a ecim d(u,u9) = 2, 1o |[u] N Q| < 4, npuaem
B ciydae |[u] N Y| > 2 noarpad [u] N Q aBusercsa koknukoii. OTciona 1ucio pebep
mexay 2 u I' — Q pasno st(64 — t), o me Gosbiie aq(g) + 4das(g). B gacraocru,
st(64 —t) < 64(64 — t), mosTomy st < 64.

ITycrs as(g) = 16(64 — t). Torma wucio x1(g9) = (9st — 8t)/16 — 4 nenmrcs Ha
3ut(9s —8) = 16(3l +1). Ecom s = 2,¢ = 32, To 20 = 3] + 1, nporusopetne.
Ecm s =4,t=16,1028 =3l4+1ul=9. Ecom s = 8,t = 8, o 32 = 3] + 1,
nporuBopeune. Ecim s = 16,t =4, 1034 =3l+1ul =11.

Hanomunm, uro aq(g) = 16(64 — t) — aa(g).

I[Iycts s = 13. Torma t = 4 u gucao pebep mexay 2 u I' — Q) pasro 52 - 60,
Ho He Gosbiie (16(64 —t) — aa(g)) + 4az(g). Orcioma 720 < as(g). Jamee, ancio
x1(9) = 372+ a1 (g))/16 nemurcst Ha 3, mostomy oy (g) =481—36ul € {1,2,...,6}.

IIycts s = 10. Torma ¢ = 4 u auciio pebep mexy €2 u I' — Q) pasuo 40 - 60, HO He
Gourbrre (16(64—t) —as(g)) +4as(g). Orciona 1440 < 3as(g) 1 480 < an(g). Hanee,
qucto x1(g) = (264+a1(g))/16 nenurcs Ha 3, mosromy a;(g) = 481—24 = 24(20—1)
wle{l,2,..,10}.

IIycts s = 7. Torma t = 4, 7. B ciygae t = 7 uuciio pebep mexkay €2 u I'—€) paBHO
4957, Ho ne Gousbre (16(64 —t) — as(g)) +4as(g). Orcrona 3357 < 3az(g) u 627 <
as(g). Hanee, ancio x1(g) = (7(119—9) +2a1(g))/32—4 = (55- T+ a1(g)) /16 — 4
nesures Ha 3, mosromy a1(g) =481 —33 ul € {1,2,...,6}.

B cayuae t = 4 gucno pebep mexay 2 u I' — Q pasuo 28 - 60, HO He GosbIIE
(16(64 — t) — aa(g)) + 4aa(g). Orcroma 16(105 — 64) 4+ 64 = 720 < 3a2(g) un 240 <
as(g). Hanee, aucno x1(g) = (17-2842a41(g9) —36)/32—4 = (1714 —-82+ a1 (g))/16,
nosromy oq(g) =481 —12ul € {1,2,...,15}.

IIycts s = 4. Torma t = 4,7,10,13. B cayuae ¢t = 13 qucio pebep Mexmy
Qu ' —Q pasuo 52 - 51, Ho He Gosbie (16(64 — ¢) — az(g)) + 4aa(g). Orcrona
36 - 17 < as(g) n 612 < ay(g). Hanee, ancao xi1(g) = (276 + a1(g))/16 memurcs mHa
3, mosromy aq(g) =481 —36 u l € {1,2,3,4}.

B caygae t = 10 gmciio pebep mexay 2 u I' — € pasuo 40 - 54, HO He GoJibIITE
(16(64 —t) — aa(g)) +4aa(g). Orcroma 16-27 < as(g) u 432 < as(g). Hasee, aucio
x1(g9) = (156 + a1 (g))/16 pemurcs va 3, mosromy aq(g) =481—12ul € {1,2,...,8}.

B cayuae t = 7 uucyio pebep mexay 2 u I' — Q paBno 28 - 57, HO He GobIIE
(16(64 — t) — aa(g)) + 4aa(g). Orcroma 228 < as(g). Hanee, ancao x1(g) = (132 4+
a1(9))/16 nennres Ha 3, mosromy aq(g) =481+ 12ul € {1,2,...,13}.

B ciyuae t = 4 uucno pebep mexmay 2 u I' — Q pasno 16 - 60, HO He GoJibIIe
(16(64—t) —aa(g)) +4as(g). Orcrona 16(t—4) < 3as(g) u 0 < as(g). Hanee, aucio
x1(g9) = (484 a1(g))/16 memmres ma 3, mosromy a;(g) =48l ul € {1,2,...,20}. O

JlemMma 6. Ecau p = 2, Q) He AGAAEMCA KAUKOT U HE COOEPHCUMCA 8 GHMUNOOAND-
HOM KAQCCE, MO GOBNOAHANOMCA CACIYOUUE YMEBEPHCOEHUA:

(1) st < 64, wucao x1(g9) = (9st — 8t)/16 — 4 wemno u t(9s — 8) = 32I, ecau
st=64, mos=4,t=16 ul = 14m, uau s =8,t =8 ul = 16m, uau s = 16,t = 4
ul=17Tm;

(2) ecru s = 14, mo aubo t = 4, mo a1(g) = 320+ 4 vl € {1,2,...,7}, aubo
t=2,a1(9) =32l -10 ul €{1,2,...,28};
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3) ecau s =12, mo aubo t =4, a1(g) =320 —16 wl € {1,2,...,15}, aubo t = 2,

(
ai(g) =321-8 uled{l,2,..,31};

(4) ecau s =10, mo aubo t =6, az(g) =320 — 12 ul € {1,2,...,4}, aubo t =4,
a1(g) =321-8ule{l,2,..,15}, wubo t =2, ay(g) =321 —4 vl € {1,2,...,31};

(5) ecau s = 8, mo aubo t = 6, ay(g) = 32l ul € {1,2,...,14}, aubo t = 4,
a1(g) =32l uwl e {1,2,...,30}, wubo t =2, a1(g) =32l ul € {1,2,...,31};

(6) ecau s =6, mo aubo t =8, a1(g) =321 — 16 uwl € {1,2,...,12}, aubo t = 6,

a1(g) =321-20 ul €{1,2,...,26}, wubo t = 4, ay(g9) = 321-24 ul € {1,2,...,30},
aubot =2, ar(g) =320 —28 ul e {1,2,...,31};

(7) ecau s =4, mo aubot =12, ay(g9) = 320—-16 ul € {1,2,...,13}, aubo t = 10,
a1(g) =321 —24 uwl € {1,2,...,25}, aubo t = 8, an(g) = 32l ul € {1,2,...,28},
aubo t =6, ar(g) =321 —20 wl € {1,2,...,29}, aubo t = 4, a1(g) = 321 — 16 u
1€{1,2,...,30}, aubo t =2, a1(g9) =320 — 24 ul € {1,2,...,64};

(8) ecau s =2, mo aubo t =6, ar(g) =320 —28 ul € {1,2,...,29}, aubo t = 4,
a1(g) =321—-8 ule{1,2,..,30}, aubo t =2, a1(g) =321 —20 ul € {1,2,...,31}.

ZHoxaszamesvcmeo. Tlycrsb () He sIBISETCS KIMKON U HE COJEPIKUTCS B AaHTHUIIONA b~
HOM KJIacce.

IIycts p = 2. Torma 2 — peryasipasiii rpad creneru t — 1, A\g = 0,2 u pg €
{0,2,4}.

Ecimu d(u,u?) = 1, 1o |[u] N Q| € {0,2}, a ecin d(u,u?) = 2, 10 |[u] N Q| €
{0,2,4}. Orcrona aucno pebep mexkay  u I' — Q pasuo st(64 — t), no me Gosble
201 (g) + 4aa(g). B gactrOCTH, $t(64 — t) < 64(64 — t), mosTOMY St < 64.

Eciu st = 64, To kaxxmast Bepmuna u3 ' — () cmexna ¢ 4 pepmumaamu u3 ),
noaromy as(g) = 1024 — 16t. Orcioma aucio x1(g) = (9st — 8t)/16 — 4 werno u
t(9s — 8) = 32l. Ecom s = 2,t = 32, To [ = 10. B arom ciryuae ) nosnygaerca us
HOJIHOTO JIBYIOJIBHOTO Tpada K3z 32 y/IaleHHEM MaKCHMAJBLHOIO NapacOYeTaHMUSsI.
Yucsio pebep B §2 paBro 32 - 31, kKaxK10e pedpo u3 ) CMEKHO C eIMHCTBEHHOMN 11apoi
BepIuH Buga {u, u?d }. Yucsio Takux map paBHO 32 - 8, NpUUEM KarK/asl Takasl Iapa
CMEXKHA C eIMHCTBEHHBIM PEOPOM, JABYMS U30JUPOBAHHBIMY PEOPAME UJIU Y€THIPEX-
yronbaukoM m3 §). Ilycth mmeercst x mycThix TpadoB, y pebep, 2z N30JIMPOBAHHBIX
pebep U w YeThIPEXyrOJIbHUKOB, CMEXKHBIX ¢ lapamu Bepriud Buga {u,u?}. Torma
c4+y+z+w=32-8 y+2z2+4w=31-32, nosTomy x =y =2=0u w=32-8.
ITporusopeune ¢ TeMm, uTo Jyist BepuuH a, a* € ) ¢ dg(a,a*) = 3 noarpad [a] N [a*]
cojiep:kuT Jsie napbl Bepund {u, ud}, {w,wI}.

Ecm s = 4,t = 16, to | = 14m. Ecom s = 8, = 8, to [ = 16m, a eciau
s=16,t =4, 0l = 17m.

IIycts s = 14. Torma t = 2, 4. Ecim t = 4, To yucio pebep mexay 2 u I'—S) pasao
56 - 60, HO HE Gosbie 2(16(64 —t) — aa(g)) + 4aa(g). Orcroma 32(105 — 64) + 32t =
1440 < 2as(g) m 720 < ay(g). Haaee, aucio x1(g9) = (1756 + 2a1(g))/32 — 4 =
(412 4+ 1(g))/16 gerHo, mosTOoMy 1 (g) =321+ 4 ul € {1,2,...,7}.

B ciaygae t = 2 uncao pebep mexmy 2 u I' —  pasuo 28 - 62, HO He GoJIbIITE
2(16(64 —t) — aa(g)) +4az(g). Orciona 0 < aa(g). Hanee, uncao x1(g) = (1714 +
a1(g) — 2)/16 — 4 gerno, nosromy a1(g9) =321 —10u l € {1,2,...,28}.

IIyctb s = 12. Torma t = 2, 4. Eciu t = 4, o yucyo pebep mexy 2 u I'—S) paBHO
48 - 60, 1o He Gosbire 2(16(64 —t) — as(g)) + 4as(g). Orciona 32(90 — 64) + 32t =
960 < 2a2(g) 1 480 < a(g). Hasee, aucio x1(g) = (17-24 4+ a1(g) — 8)/16 —4 =
(400 4+ 1 (g))/16 — 4 gerno, nostomy aq(g) =32l —16 ul € {1,2,...,15}.
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B ciyuae t = 2 uucno pebep mexmy 2 u I' — Q pasno 24 - 62, HO He 6oJIbIITE
2(16(64 — t) — a2(g)) + 4az(g). Orcroma 16(93 — 128 4+ 4) < az(g). Hasee, gucio
x1(9) = (17-124a1(g)—4)/16—4 gerno, nosromy a1(g) = 321—8ul € {1,2,...,31}.

IIycts s = 10. Torma t = 2,4,6. Ecau t = 6, To uncio pedbep mexxiay Q2 u I' — Q)
pasro 60-58, Ho He Goubine 2(16(64—t) —as(g))+4az(g). Orcrona 8-203 < 2as(g) n
812 < ax(g). Hauee, uncio x1(g) = (17-304+a1(g)—18)/16—4 = (492+a4(g))/16—4
gerHo, nosromy «q(g) =32l —12ul € {1,2,...,4}.

B cayuae t = 4 uucno pebep mexay 2 u I' — Q pasno 40 - 60, HO He GosbIIE
2(16(64 — t) — aa(g)) + 4aa(g). Orcriona 32(75 — 64 + 4) = 480 < aw(g). Hanee,
qucio x1(g) = (17 -20 + a1(g) — 12)/16 — 4 gerno, nosromy ay(g) = 321 —8 u
le{l,2,...,15}.

B ciayuae t = 2 uucno pebep mexmay 2 u I' — Q pasno 20 - 62, HO He GoJIbIITE
2(16(64 — t) — aa(g)) + 4aa(g). Orcroma 8(155 — 256 + 8) < an(g). damee, uucio
x1(g9) = (17-104+a1(g)—6)/16—4 gerno, nosromy a1(g) = 321—4ul € {1,2,...,31}.

IIycts s = 8. Torma t = 2,4,6. Eciu t = 6, To yucyio pebep mexxay Q u I' — Q)
pasHoO 4858, Ho He Goabiie 2(16(64—t) —as(g)) +4az(g). Orcroma 32(87—64+6) <
205(g) m 464 < ao(g). Hanee, uncio x1(g9) = (1724 + a1(g9) — 24)/16 — 4 =
(384 4+ 1(g))/16 — 4 gerno, nosromy ay(g) =32l ul € {1,2,...,14}.

B cayuae t = 4 uucno pebep mexay 2 u I' — Q pasno 32 - 60, HO He GosbIIE
2(16(64 — t) — a2(g)) +4as(g). Orcroma 32(60 — 64+ 4) = 0 < as(g). Hasee, aucio
x1(g9) = (17-16+a1(g) —16)/16 — 4 werno, nosromy aq(g) =32l ul € {1,2,...,30}.

B ciyuae t = 2 uucio pebep mexmay 2 u I' — Q pasno 16 - 62, HO He GoJibime
2(16(64 — t) — az(g)) + 4az(g). Orcrona 32(31 — 64 + 2) < as(g). Hanee, gucio
x1(9) = (17-8 4+ a1(g) — 8)/16 — 4 gerno, nosromy aq(g) =32l ul € {1,2,...,31}.

IIycts s = 6. Torma t = 2,4,6,8,10. Eciim ¢ = 10, To wucyio pebep mexiy €2
u I' — Q pasro 60 - 54, HO He Gosbmie 2(16(64 — t) — as(g)) + 4az(g). Orcrona
8(405 — 256 + 40) < 2as(g) u 756 < as(g). Hanee, aucno x1(g) = (17 - 30 +
a1(g) — 50)/16 — 4 = (460 + «1(g))/16 — 4 uwerHo, novTOMY 1(9) = 320 — 12 1n
640 + 321 — 12 + 756 < 1024, nporuBopedne.

B cayuae t = 8 uuncso pebep mexay 2 u I' — Q pasno 48 - 56, HO He GosbIIE
2(16(64 — t) — aa(g)) + 4as(g). Orcrona 32(84 — 64 + 8) < 2an(g) u 512 < as(g).
Hanee, aucio x1(g9) = (1724 + a1(g) — 40)/16 — 4 = (368 + a1 (g))/16 — 4 uerHo,
nosromy ay(g) =320 —16ul € {1,2,...,12}.

B ciayuae t = 6 uucao pebep mexmy 2 u I' —  pasuo 36 - 58, HO He GoJIbIITE
2(16(64 —t) — aa(g)) + 4aa(g). Orcroma 8(261 — 256 + 24) < 2a2(g) n 116 < aa(g).
Hanee, ancino x1(g) = (17- 18 + a1(g) — 30)/16 — 4 = (276 + a1(g))/16 — 4 uerHo,
nosromy aq(g) =320 —20ul € {1,2,...,26}.

B ciyuae t = 4 uucno pebep mexmay 2 u I' — Q pasno 24 - 60, HO He GoJibIIE
2(16(64 — t) — az(g)) + 4az(g). Orcrona 32(45 — 64 + 4) < as(g). Hanee, gucio
x1(g) = (17 - 12 + a1(g) — 20)/16 — 4 gerno, nosromy ai1(g) = 321 —24 u l €
{1,2,...,30}.

B ciyuyae t = 2 uucio pebep mexiay 2 u I' —  pano 12 - 62, HO He GoJible
2(16(64 — t) — aa(g)) + 4az(g). Orcrona 8(93 — 256 + 8) < as(g). Hanee, aucio
x1(g9) = (17-6+a1(g9)—10)/16—4 gerHo, mosromy a1 (g) = 3201-28ul € {1,2,...,31}.

ITycrs s = 4. Torma t = 2,4,6,8,10,12, 14. Tonoxkum {a,a’,a”’} = F NQ. Torma
st b € Q(a) noarpad Q(b) conepxkut a, He Gosee AByX BepumuH U3 [a] u He Gosee
JeThIpex BepmuH u3 [a'], [a'], mostomy ¢ — 1 < 11.
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B caygae t = 12 umcio pebep mexmay 2 u I' — € paBuo 48 - 52, HO He GoJIbIITE
2(16(64 — t) — a2(g)) + 4aa(g). Orciona 32(78 — 64 + 12) < 2a3(g) u 416 < aa(g).
Hanee, qaucno x1(g9) = (17- 24+ a1 (g9) — 72)/16 — 4 = (336 + a1 (g))/16 — 4 werno,
nosromy aq(g) =320 —16 ul € {1,2,...,13}.

B caygae t = 10 gmciio pebep mexay 2 u I' — € pasuo 40 - 54, HO He GoJIbIIE
2(16(64 — t) — aa(g)) + 4aa(g). Orcroma 16(135 — 128 + 20) < 2a2(g) u 64 < aa(g).
Hanee, qucno x1(g) = (17-20 + a1(g) — 60)/16 —4 = (280 + a4 (g))/16 — 4 werHo,
nosromy o(g) =320 —24ul € {1,2,...,25}.

B cayuae t = 8 uncso pebep mexay 2 u I' — Q pasno 32 - 56, HO He GosbIIE
2(16(64 — t) — aa(g)) + 4as(g). Orcroma 32(56 — 64 4+ 8) < 2as(g). Hasee, auncio
x1(g) = (1716 + a1(g) — 48)/16 — 4 = (224 4+ a1(g))/16 — 4 gerHO, TOTOMY
a1(g)=32lunle{l,2,..,28}.

B cayuae t = 6 uaucsio pebep mexay 2 u I' — Q pasno 24 - 58, HO He GosbIIE
2(16(64 —t) — a2(g)) + 4az(g). Orcroma 16(87 — 128 + 12) < 2as(g). Hanee, ducio
x1(g) = (1712 + a1(g) — 36)/16 — 4 = (180 4+ «1(g))/16 — 4 gerHO, TOITOMY
a1(g) =321—-20ml € {1,2,...,29}.

B ciyuae t = 4 uucno pebep mexmay 2 u I' — Q pasno 16 - 60, HO He GoJibIIE
2(16(64 — t) — aa(g)) + 4az(g). Orcroma 32(30 — 64 4+ 4) < 2a2(g). Hasee, gucio
x1(g9) = (17-8+a1(g9)—24)/16—4 gerno, mosromy o (g) = 321—16ul € {1, 2, ...,30}.

B ciiyuae t = 2 ugucio pebep mexay 2 u I' — € paHo 8 - 62, HO He GoJiblie
2(16(64 — t) — aa(g)) + 4aa(g). Orcroma 16(31 — 128 + 4) < 2aa(g). Hanee, aucio
x1(g9) = (17-4+a1(9)—12)/16—4 gerHo, nosromy a1 (g) = 3201-24ul € {1,2,...,64}.

IIycts s = 2. Torma t = 2,4, ..., 30.

IMonoxum {a,a*} = F N Q. Torma g b € Q(a) noarpad 2(b) comepxur a, He
Gostee IByX BepIIUH u3 [a] 1 He Gosee YeThIpex BepImH U3 [a], mostomy t — 1 < 7.

Ecmu t = 8, To € aBasiercsa rpadom Taiilopa ¢ MacCHBOM IepecedeHunii
{7,4,1;1,4, 7}, uporusopeune.

B ciyuae t = 6 uucio pebep mexmay 2 u I' —  pauo 12 - 58, HO He GoJIbIIE
2(16(64 — t) — aa(g)) + 4az(g). Orcroma 8(87 — 128 4 24) < 2a(g). Hanee, gucio
x1(9) = (17-6+ a1(g) —42)/16 —4 = (60 + 1 (g)) /16 — 4 gerno, mosToMy 1 (g) =
320 — 28 u l € {1,2,..., 29}

B cayuae t = 4 gucso x1(g9) = (17 -4 + a1(g) — 28)/16 — 4 yerHO, HOITOMY
a1(g)=321-8ule{l,2,..,30}.

B cayuae ¢t = 2 gucio x1(g9) = (17 -2+ a1(g) — 14)/16 — 4 gerHO, HOITOMY
ar(g) =320—20wm L € {1,2,...,31}.

Jlemma jgokazaHa. O

N3 nemm 3-5 crmemyer teopema. Ilycth mo komma paborel I — qucTaHIIMOHHO
peryisipHblil rpad ¢ MaccuBoM nepecevenuii {63, 60,1;1,4,63} u G = Aut(T).

Jlemma 7. Ilycmv f — asnemenm nopsadka 7 ud G, g — 2AeMEHMOB8 NPOCMO20
nopadka p < 7 uz Ca(f) u Q =Fix(g). Tozda éepro 0dno us ymeeporcdenudi:

(1) p = 3, aubo Q asasemca 1-xauxod, |Fix(f)] = 16 u ay1(g) = 21(16m + 3),
m < 2, aubo Q codeporcumcs 6 awmunodasvrom xaacce, |Fix(f)] = 2 u | = 16
uau |Fix(f)] =9 u [Fix(f) N Q] € {0,3,6,9}, uau |Fix(f)| = 16 u || € {7,16},
danee, a1(g) = 48r + 24 — 9s deaumcesa wa 7, s = 7, r = Tm + 3, uau s = 10,
r=Tm+4, uau s =13, r=Tm+5, uau s =16, r = 7m + 6;

(2) p =2, aubo Q — nycmot epad, as(g) = 161, I—1 deaumes na 7, aq(g) = 101+
32m deaumesa na 7 um = Tn+1, aubo Q2 codepoicum s sepwun 8 8 aHMUNOIANDHBLL
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Kaaccax, s = 8, wucao ag(g) = v — 16t deaumesa na 7, t € {1,8,...,64} uau s = 6,
a1(g) = 320 — 16 deaumca na 7 ul € {4,11} uau s =4, aq(g) = 32ldeaumesa na 7
wl€ {7,14,21,28}.

Joxazameavcmeo. Tlo Teopeme Fix(f) comepurcsa B aHTUIIONAIBHOM KJacce,
Fix(f)| = 2,9,16 m ay(f) = 1121 — 24 — 9s.

ITycrs g — smemenTos upocroro nopsaka p < 7 u3 Ca(f), = Fix(g). Ecau p =
5, TO BBULY TeopeMbl §) siByisiercst 4-Kamkoi, monagatomeit B Fix(f), nporusopeune.

Eciu p = 3, 1o BBuy Teopembl b0 ) saigerca 1-kaukoit, 6o ) comepKuTcst
B aHTHIONAJLHOM Kiacce, |Q = s =4,7,10,13,16, a1(g) = 48r + 24 — 9s, smbo 2
COJIEPKUT $ BEPIIUH B ¢ aHTUIONAIBHBIX Kilaccax. B nepsom caygae |Fix(f)| = 16
(rak xak 3 gemut |Fix(f)|—1), a1 (f) = 1121—24—9s nemmrcs va 3 u a1 (g) = 48r+15
JenuTes Ha 7, mostoMy r = Tm + 1, aq(g) = 21(16m + 3), m < 2.

Bo Bropom caydae muto |Fix(f)| = 2 u |Q| = 16 mubo |Fix(f)| = 9 u |Fix(f)NQ| €
{0,3,6,9}, mmbo |Fix(f)| = 16 u || € {7,16}. Tak kak «a;i(g) = 48r + 24 — 9s
nesures Ha 7, o ymbo s = 7, 2r + 1 nesnurcs wa 7, smbo s = 10, 6(8r — 11) pesurcs
Ha 7Tur="Tm+4, mbo s =13, 48r — 93 = 3(16r — 31) nesurcsas ua 7 u r = Tm+ 5,
6o s = 16, 48r — 120 = 24(2r — 5) mesurcs Ha 7 u r = 7m + 6.

IIyctb ) comepKuT s BepIuH B ¢ aHTUIIONAIBHBIX KjaccaxX, s,t > 1. Torma t — 1
JEeJUTC Ha 7, TIO9TOMY § = t = 8 W IPOTUBOpEYHE ¢ TeopeMoit 1.

IIycts p = 2. Kak u Boime, () He gBisieTcs n-Kaukoil. Beumy Teopemsr jmbo ()
— nycroit rpad, as(g) = 161, a1(g) = 101+ 32m u as(g) = 1024 — 261 — 32m, subo
Q comep:KUT $§ BepHIMH B  aHTUNOMAJBHBIX Kjaaccax, s,t > 1. B mepsom ciyuae
[Fix(f)| € {2,16} (rak xak 2 penur |Fix(f)|), as(g) = 16/ u I — 1 nesurcs Ha 7.
Hanee, a1(g) = 10l + 32m genurcst Ha 7, 32m + 10 genurest vHa 7 um = Tn + 1.

IMycts € comepKuUT S BEPUIUH B ¢ aHTUHOJAJILHBIX Kjaccax, s,t > 1. Torga uncia
t—1uv—16t = 16(64—1t) nensitcs va 7. Buy emmbr 5 umeem t = 8 u s € {4, 6, 8}.
Orciona Fix(f) comepxut s Bepmun u3 ) u |Fix(f)| = 16.

B ciaydae s = 8 uncio ag(g) = v — 16t gennres va 7.

B ciayuae s = 6 no gemme 5 umeem aq(g) = 321 — 16 nenmrcea va 7 u l € {4,11}

B cayuae s = 4 no nemme 5 umeeM oy (g) = 321 nenmurea na 7ul € {7,14, 21, 28}.

O

IMpuctynum K 10Ka3aTeabeTBy ciaeacrsus. [lycrs I' — AMCTAHIIMOHHO peryJisap-
HbIil rpad ¢ MaccuBoM mepecedenuii {63, 60,1;1,4,63} u rpynna G = Aut(T") zeii-
CTBYeT TPAH3UTHUBHO HAa MHOXKECTBE BepmHH. IlycTh F — aHTUIONAJIBHBIN KJIace
rpacda I, conepxxammit sepmuny a. Torma |G : Go| = 1024 n |G : Gpy| = 64.

Tomycrum, urto G — mepaspemmumas rpymmna. Ilycrs T — mokoss rpymms G =
G/S(G), Q = 02(G), ¥ — MHOXKECTBO OTJIMIHBIX OT F' aHTHIIONAIBHBIX KJIACCOB U
f — ssemenT nopsinka 7 u3z G.

JlemMa 8. Buinoanaomes caedyowue ymeeprcoeHus:

(1) T — npocmas neabenesa epynna, usomopdrasn As, Ag, A7, Ag, Ag, PSp4(3),
L2<7)7 LQ(S)}_ U3(3)7 L3(4)7 U4(3); 526(2); _

(2) aubo T cmabuausupyem F u T =2 Lo(7),Us(3), 6 cayuae T = Ly(7) umeem
|FQ| = 64, aubo T = Ag, T{F} ~ A; — nodepynna undexca 8 us T, aubo T e
cmaburusupyem F, T = Lo(7), Trpy = Z7.Z3 — nodepynna undexca 8 us T';

(3) ecau T emabususupyem F u T = Lo(7), mo S(G) = Q, daunv T-opbum na

F' pasrw (838); |Q{F} : Qa| =2, CQ(f) mC’?{F} = <g>; [Q{F}af] = sz nodepagﬁ
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QO asasemea nycmom, az(g) = 128, ai(g) = 112(1 + 2n), n < 3, g durcupyem
mowno 8 anmunodarvnux kaaccos u |Qqpy| € {24,27};

(4) ecau T cmabuausupyem F u T = Uz(3), mo T' aeaaemca pebepno cum-
MEMPUYHOIM 2papom, epynna G ABAAEMCA DACWUPEHUEM INEMEHMAPHOT abeaesol
2-2pynnwve Q nopadka 210 ¢ nomowwro G2(2) u Q codeporcum nodepynny K nopadka
24, peeyaapnyro na xasicdom ammunodasvrom Kaacce.

Joxazamesvcmeo. Beugy Teopemsr m(G) C {2,3,5,7}, 25 u 49 ue genar |G|, a no
semme 6 B G Her saementos nopska 35. Orciona T — npocTas neabesiesa Py,

Beumy [10, tabmuma 1] rpymma T wsomopdua As, Ag, A7, Ag, Ag, PSps(3),
L2(7)v L2(8)5 y3(327 L3(4)7 U4(3)5 Sp6(2) _ _

Tax kax |T' : Typy| memur 64, To mbo T crabummsupyer F', mubo T = Ag,
T{F} >~ Az, 6o T = Lo(7), T{F} = 7. 73.

Ecmu T crabummsupyer F, To BBUIy Teopembl, 5 e gemmt |T| n
T = Ly(7),L2(8),Us(3). B carywae T = Lo(7) nmmmnt T-opbur na F pasubr 1, 7
i 8, aymHbl T-0p6uT Ha MHOXKecTBae Y paBHbI 7. B 9ToM ciyuae i/ seMeHTa f
MOPSIJIKA 3 U3 IMOJTHOTO MPOo00pa3a rPyIbl Tumeemt =10u s = 4, II09TOMY JIJTUHBI
T-opbut na F pasnw (1,1,7,7), (1,7,8) wan (8,8). U3 rpansutusHocTH feficteus G
Ha MHOKeCTBe BepIIH Tpada caemyeT, 9To Ammabl T-opout ma F pasub (8,8).

Hasee, nanubl T-0p6UT Ha MHOXKeCTBe X JIGO BCe PABHBI 7, OO0 BCe paBHBI 21.
C apyroii CTOpOHBI, TPYIIIA T JeliCTByeT Ha MHOXKECTBE F®u |FQ| =2" e 2" -1
COBIIQIAET C CyMMO uncest, paBubix 7 win 21. Orcioma 2" = 8 mwim 2" = 64. Tak kak
|G : T| <2, 102" = 64. lomycTmm, 9TO Qqry = 1. Torma S(G) = Q, G = PGL»(7)
u amement n3 G — G mepectaBisier HenmpuBogEMbIe Fy Lo (7)-Momymm mopsika 2°.
Kommbrorepubie Beraucienus B GAP nokassiBatoT, 910 rpad He CyLIECTBYET.

[ycrs Qpy # 1. Torpa Qqpy dukcupyer eme ojun aHTHIONAIbHBIR Kace F,
upuaem [{E7 |i € {0,1,...,6}| = 7 u nobas maBoIONMAS 13 Q(r) bukcupyer ne me-
Hee 8 aHTHIIOIATBHBIX KlaccoB. Beuty Teopembr nuposmonus g us Qry dukcupyer
6o He 6osee 16 aHTUIOJAIBLHBIX KJIACCOB, JIMOO KarKIbIii aHTUIIONAJILHBINA KJIacC.
B nocuenaem caydae az(g) = 1024, rpad IV Ha MHOXKecTBe (g)-0pOHUT sBIISIETCST
JIUCTAHIIMOHHO PEryJIsiPDHBIM ¢ MaccuBoM 1epecedenuii {63, (r’ — 1)u/, 1;1, 1/, 63},
rme r’ =8,2< XN <4mu4d <y <8 Ilporusopeune ¢ Tem, 9ro X = 62 — Ty,

Tak kak jummsl T-op6ut na F pasner (8,8), To mmGo [Qpy @ Qq| =11 G =
PGLy(7), m6o |Q¢py : Qu] = 2. B mepsom ciyuae Qqpy dbuxcupyer kaxmyio
BepmuHy u3 F u 1o Teopeme Jjiobasg uHBOJIONHUS U3 Qqp) dukcupyer posHO 4
AHTHUIIOIAIBHBIX KJIACCa, IPOTUBOPEYNE C YTBEPKIEHNEM U3 MPEbIIYINero ab3ara.
Bo Bropom cityqae snement g € Qqpy — (o NepeCTaBiIgeT yKa3aHHbIe T-op6uTh
Ha F'| 1 MOXKHO BBIOpATH jieMeHT ¢, nenTpanusyoomuii f. [To smemme 6 moarpad €2
sBJsteTCs mycThiM, az(g) = 161, | — 1 nemmres va 7, a1(g) = 100 +32(7Tn +1). C
Jpyroii cropousl, | € {8,16}, mostomy | = 8, as(g) = 128, a1(g) = 112(1 + 2n),
n < 3.

Hanee, Qrry = [Qiry, [1x (Co(f)NQry), IOArpymHIa Cq(f)NQqry neiicryer
HAa MHOKecTBe n3 BochMu {f)-opbur ma ¥ — (F U {E/ | i € {0,1,...,6}). Ecom
unsomomus y € Cq(f) NQpy duxcupyer oy us sTux opout, To ona duxcupyer
AHTUIIOIABHBIN KJIACC W3 9TOil OPOUTHI U eIe OHY OpOHUTY, TPOTUBOPEUNE C TEM,
410 y bukcupyer He Gosee 16 anTHHOTAMBHEIX KIaccoB. Taxmm obpasom, Co(f) N
(QQ{F}) COCTOMT U3 MHBOJIONMI Y, GUKCHPYIOMHUX POBHO 8 aHTHIOJIAILHBIX KJIACCOB.
Ho rorua 1o Teopeme y dbukcupyer e sepiud u3 F, e € {0,4,6,8}. I3 neiicrBus f
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na Fix(y) N F crenyer, aro e = 0. Tak xak |Q¢ry : Qa| = 2, 10 Co(f)NQ¢ry = (9),
Ecm |Qu| = 1, To Q¢ry = Q(py = (g). [Iporusopeune ¢ Tem, uT0 8 = 99| =
\Q?F}\ = 64. Ecin xke |Qq] > 8, 10 |Qy| = 64, S(G) = @, u jy1s1 aHTUNOAATILHOTO

kmacca N;, ne monasmero 8 FU{Ef" | i € {0,1, ..., 6}, momynm QiryNQn;y = (v)),
Yj = 9%j, 2; € Qa, y; bukcupyer 16 anrunonanbHex Kiaaccos, j € {0,1,...,6}.

B ciyqae T = Ly(8) aymaner T-opbut wa F papubt 1 wmm 9, mwmsr T-opour
Ha, MHOYKECTBE Y. paBHBI 28 cO cTaOMIM3ATOPOM TOUKHU, M30MOPMHBIM U TPATHHOM
rpyuie nopsjka 18, mporuBopeune ¢ tem, uto 63 He menuTca Ha 18.

B cayuae T =2 Us(3) aymuer T-opbut na F pasnsr 1. Jdasee, aammasr T-opour Ha
MHOYKECTBae aHTUMIOJAJIHHBIX KJIACCOB, OTINYIHBIX OT F', paBubl 28, 36 mmm 63 co
CTaOMIN3ATOPOM TOYKH, N30OMOP(MHBIM PACIIHPEHNIO HeabeaeBON TPYIIIbI O IKa,
27 ¢ nomorpio Zg, Lo(7) mim rpynne nopsaka 96. Orcrona T JefiCTByeT TpaH3u-
THUBHO Ha MHOXKecTBae X u (G JeiicTByeT JBak/Ibl TPAH3UTUBHO Ha Ha MHOXKECTBae
AHTHIOJAJIBHBIX KiaaccoB. 1o [11, reopema] rpad cymecrsyer, rpynmna G siBisiercst
pacImpenneM seMeHTapHoit abesesoit 2-rpymmst (Q opsaaxa 210 ¢ momompio G (2)
u Q comepxxuT noArpymmy K nopsaxa 24, peryaspHyio Ha KaI0M aHTHIOTATLHOM
Kjaacce. JlemMma mokasaHa. O

Jdemma 9. Ecau T ne cmabususupyem F, mo T =2 Ly(7), T{p} >~ 7,75 — noo-
epynna undexca 8 uz T, |[FQ| = 8, S(G) = Q u Q sAcasemcsa nenpueodumvLm
FyLo(7)-modyaem nopadka 28.

Jlokaszamenvcmeo. Jdonycrum cHagana, aro T =2 Ag u T{ ry = A7 Torga jymunbt
T{ F}-OPOUT Ha MHOXKECTBEe Y OTJIMYHBIX OT F' aHTHIONATBHBLIX K/IACCOB JIMOO BCe
paBHBI 7, u60 Bee paBHBI 42 (mocsenHuit cayvaii He BosHukaer). C apyroit ctopo-
uel, rpymma T jeficteyer Ha MHowectse F@ u |[F¥| = 2" rne 2" — 1 cosnasaer c
CyMMOI1 duces1, paBHBIX 7, moatomy 2" = 64. [asee, sjmemenT f nopsiaka 5 u3 moJi-
HOTO MPo06pa3a rPyIIIbI T{ r}y dukcnpyer Touno 4 sepumnb! u3 I', TP U3 KOTOPBIX
nonaaioT B Ugeq F9, mporusopeune.

Homyctum, |aTo T = Ly(7), T{F} = 7;.Z3 — NOArpyllia UHJEKCa 8 u3 T. To-
rJa JIJIMHBL T{ F}-OpPOUT Ha MHOKECTBE Y OTJIMYHBIX OT F' aHTUIIONAILHBIX KJIACCOB
pasubr 7 wu 21. C gpyroit croponsl, rpymma 1 geiicryer Ha MHOXKecTBe F'Q n
|FQ| = 27, rue 2" — 1 coBmagaer ¢ cymMmoii umcest, paubix 7 mam 21. Orciona
2" = 8, noxrpynna Q) HOpMasibHa B Q U Q/Q(py — 37eMenTapHas abenena
rpyuna nopsiaka 8. Orcioga noarpynmna Oparrunu $(Q) dbukcupyer Kaxkuplii aH-
TUIOJAIBHBLI Kiacce u BBHLY TeopeMmbl $(Q) = 1.

Hanee, Qry dbukcupyer erme o/uH aHTHIIONATBHLIN Kiace E, npuaem H{Ef ' |ie
{0,1,...,6}| = 7. llycts N — amrunomamsubii Kimace, e gexkamuit 8 FU{ES" | i€
{0,1,...,6}. BBugy reopemsl Q(ry N Q(n) duxcupyer Touno 16 aHTHIIOTATHLHBIX
k1acco u |Q : Qrry N Qqny| = 64. Ilycte M — anTHmomambHbIf KiTace, He Jie-
JKaluit cpe/in yKazaHHbix 16 anTHIONAIbHBIX Kiaaccos. Torma Qqary He mepeceka-
er Qipy NQny 1 [Q] < 29, Taxkum 06pa3oM, 60 () SBIAETCH HEITPUBOIUMBIM
Fy Ly (7)-momynem nopsiyika 28, 6o |Q| = 2° u kaxkapiit riaBnbiit hakTop TPYIITH
G, nexamwii B ), umeer nopsiyiok 8. Orciona, B gactaocru, S(G) = Q.
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IIycts Q9 — HOpMasbaas B G moarpynma nopsinka 8. Torma Qo comepkurcs B
Q{ry wm ne nepecekaer Q¢ ry. Ho B mepsom ciryuae smobas nnsomonus us Qo Gpuk-
CHUpYeT KaXK bl aHTUIOIAIbHBIN KJIacc, IPOTUBOpetne ¢ Teopemoii. Bo BTopoMm ciry-
4qae (o JefCTByeT TPAH3UTUBHO HA MHOXKECTBE BOCHMEPOK aHTHUIIOIAIbHBIX KJIACCOB
{20, 21, ..., X7}, umeromux ouraxoBbie crabumsaropel B Q. Orcriona G = Qo+ G,
u Gy, vakpbiBaer T', B wacTHOCTH, OArpyNna Qpy asagercs T-gomycrumoit. [Tpo-
THBOpEYne ¢ TeéM, 9T0 Torma 1 crabmim3npyer HEKOTOPbBI aHTUIIOMAIbHBIN KJIACC
sz {E7" |i€{0,1,...,6}. Jlemma nokazana. O

Kowmmbiorepubie Boraucienuss B GAP nokaseiBaior, 9ro rpad u3 3aK/IOYCHHS
JIeMMBI 8 He cymecTByeT. 13 sleMM 7, 8 mosrydaeM ciieJICTBHE.

Asropsr 6rarogapust J.B. Ilagyanx 3a mOMOIIb B KOMIIBIOTEPHBIX BHIIHCICHASIX
¢ momompio GAP.
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